

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Загоры Ирины Петровны на тему «Организационно-методическое обеспечение формирования кластера образовательных услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг)

Развитие перспективных организационных экономических систем, например, кластеров, позволяет значительно улучшить качественные и количественные показатели отдельных структурных элементов экономики и экономики в целом. Это достигается за счет эффекта масштаба в сочетании с кооперацией и специализацией. Реалии сегодняшнего дня показывают, что именно кластеры становятся одним из наиболее актуальных направлений структурной перестройки экономики. Представленная автором работа посвящена разработке рекомендаций по созданию кластера образовательных услуг.

В автореферате четко определены объект, предмет, цель исследования, перечислены 5 поставленных задач, выделены теоретические основы, описаны методы исследования, указано 5 положений, выносимых на защиту.

Теоретическая значимость работы заключается в уточнении и расширении теоретической базы исследования. Практическая ценность работы определяется возможностью использования результатов исследования в практике работы региональных органов исполнительной власти, а также в преподавательской деятельности по таким дисциплинам, как макроэкономика и экономика социальной сферы.

В перечне научной новизны особо можно отметить авторскую методику диагностирования кластера с согласованными этапами: оценка степени специализации территории (обоснование набора коэффициентов, адекватно отражающих макроэкономические показатели – таблица 2) и мониторинг текущего экономического состояния комплекса (три уровня, по которым сгруппированы показатели, базирующие на данных статистического учета – рисунок 2). Кроме того, научно-практический интерес представляет сформированная автором система ключевых показателей мониторинга функционирования кластера образовательных услуг (рисунок 4), сгруппированных по сферам влияния и результату. Достоинством ее является возможность практического расчета на основе имеющихся данных статистического учета. В качестве рекомендации по данному пункту новизны не хватает цифровой иллюстрации рекомендованных показателей.

В целом, автореферат написан терминологически корректным научным языком, хорошо технически оформлен, его структура характеризуется

логичностью и обоснованностью, по материалам диссертации опубликовано 15 статей, в том числе 8 статей в научных периодических изданиях перечня ВАК, и 2 монографии, в которых отражены основные выводы и положения диссертационного исследования.

В то же время по содержанию автореферата и конкретно по рисунку 2 на стр. 17 возникает ряд вопросов:

1. Не указано, является ли исчерпывающим перечень приведенных на схеме исходных показателей для мониторинга текущего состояния экономического комплекса при формировании кластера образовательных услуг.

2. Автор предлагает проводить анализ экономического комплекса в разрезе направлений (для внутренней среды). Однако не уточняет, следует ли проводить анализ только кадровой политики или по всем его направлениям.

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки исследования И.П. Загоры. Прделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, имеет теоретическую, методическую и практическую ценность. Актуальность, научная новизна и практическая значимость работы И.П. Загоры несомненны. Диссертация представляет собой законченное научное исследование, ее результаты обоснованы на современном научном уровне. Диссертация, судя по содержанию автореферата, отвечает требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» к кандидатским диссертациям, ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

Начальник сектора статистики
отдела макроэкономического анализа
и прогнозирования экономики
Комитета экономического развития
и инвестиционной деятельности
Ленинградской области, кандидат
экономических наук, доцент

Потахова Людмила Михайловна

Адрес: 191311, г. Санкт-Петербург, Суворовский проспект, 67

Телефон: (812) 274-14-42

Электронная почта: potahova@lenreg.ru

03.10.2016г.

Подпись руки *Потаховой Л.М.* удостоверяю

_____ специалист ОК: _____

Соловьев А.Г.

